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                                                                                           Egr. Sig. 
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                                                                                           Comune di Rimini  

 
Interrogazione con richiesta di risposta scritta 
 
Scuola Media di Via Tambroni ( Colonnella) : rinviare la chiusura di 1 anno, 
all’Anno Scolastico 2012- 2013 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale Gioenzo Renzi, 

 
informato 

 
che la Succursale della Scuola Media Statale “Panzini- Borgese” sita  in un edificio 
privato , adattato a scuola da vari decenni, in via Tambroni,  con una frequenza di 
400 alunni, verrebbe chiusa, con la previsione per il prossimo anno scolastico di 
dirottare gli iscritti presso altre scuole, quali la sede della “ XX Settembre “ e la sede 
centrale “Panzini “, escludendo l’ipotesi impraticabile  dei locali già occupati dai 
Vigili Urbani in Via Euterpe nei pressi della Scuola Media Bertola; 
 

considerato 
 
il disagio manifestato dalle famiglie degli studenti che si trovano nella situazione di 
dovere procedere alle iscrizioni per il nuovo anno scolastico entro e non oltre la 
data del 12 Febbraio 2011 senza avere alcuna certezza sulla effettiva chiusura della 
scuola e quale sede scolastica dovrebbero frequentare i loro figli; 
 

ritenuto 
 
necessario ed urgente conoscere come stanno effettivamente le cose in ordine alla 
chiusura della scuola media di Via Tambroni e quali alternative siano previste per il 
trasferimento degli studenti in altre scuole; 
 

chiede 
 

1) Di conoscere le motivazioni per le quali si intenderebbe procedere alla 
chiusura della Scuola Media di Via Tambroni e trasferire col prossimo anno 
scolastico almeno 6 classi alla sede della “ XX Settembre” e le altre alla 



“Panzini”, dove peraltro si trovano provvisoriamente alcune classi del Liceo 
Classico; 

         
2) Se in attesa della prevista riorganizzazione da parte della Amministrazione 

Provinciale delle scuole di ogni ordine e grado per l’anno scolastico 2012- 
2013, in relazione alla carenza di alunni in alcune scuole elementari come la 
sede Ferrari e la sede XX Settembre, non sia ragionevole mantenere le 15 
classi della Succursale Borgese in via transitoria per l’anno scolastico 2011- 
2012 presso l’attuale sede di Via Tambroni, come auspicato dal Collegio dei 
Docenti; 
 

3)  Se il rinvio di un anno  della chiusura della scuola media di Via Tambroni, non 
permetterebbe di creare le condizioni adeguate  per trasferire la maggiore 
parte delle classi(10)  alla “ XX Settembre “ e le altre alla sede centrale Panzini, 
per ridurre al minimo il disagio  delle famiglie e degli studenti ; 
 

4) Se è ancora nelle previsioni della Amministrazione Comunale  la realizzazione 
di una nuova scuola media nel Quartiere della Colonnella. 
 

 
                                                              
                                                                                               Gioenzo Renzi   


